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TD 2 : Logique propositionnelle (démonstrations logues)

Exercice 0. Question de cours

Pour chaque séquent suivant, déterminez ses pesrassa conclusion
séquent1({(-p = q), =p}, Q)
sequent2¢({p, -p}, Q)

Existe-il une interprétation | telle que le séqueest vrai ? Si oui, donnez une telle interprétation.
Existe-il une interprétation | telle que le séqu2est vrai ? Si oui, donnez une telle interprétation.
Le séquent ®Est-il valide? Justifiez votre réponse.
Le séquent 2st-il valide? Justifiez votre réponse.

Rappelons les six régles de déduction logique :

e siFOZ, alors7|— F utilisation d’une hypothése

- siFO7et7}F, alorsgF |F augmentation des hypothéses
« sizb(F=>F)etz}F, aorsg} F modus ponens

- sigF}F, aorsz} (F=F) synthése

« 72} Fsietseulement gif --F double négation

« sigF|}F etz F|-F alorsz}| -F raisonnement par I'absurde

Exercice 1. Précisez les regles utilisées dans la démormstratiivante :
1. =p, p. ~qa } p

2. 2p, p, Q| -p
3. ap, p | -q

4. =p, p }q

5. =p F(p = q)

Exercice 2.Précisez les régles utilisées dans les démomstsasuivantes :

1. «(p=49, p, g F =(p=a0) 4 =(p=>4d, p, 9 F(p =9
2.~(p=>0a, p, g | g 5 p, g F -a(p=>0

3. a(p=>a), g F(p=a0) 6. p, g F(p=20

1. =g, =p, (=p = q) | ~q 6. =g, (=-p=>q) } p

2. =g, =p, (~p =>0q) |} -p 7. mp, 7q, (~p =0q) }p

3. ~d, =p, ("p = q) } (~p = q) 8. =p, (-p = 0q) |} -nq

4. ~q, -=p, (p=>0a | ¢ 9. =p, (-p=>a g

5. 2q, (~p =09 | --p

1. (p=49g), na, p} g

2. (p=>4q), nq } -p

3. (p=>49g), =g, p }F (P=>q)
4. (p=>4q) } (- = -p)

5 (p=>49), -q, p | -q

6. (p=>9), ~d, p} p



Exercice 4 Le séquent suivant est-il validé(p = q)}, (g = =p)) ?

Exercice 5. Prouvez les séquents suivants :

* F (p=0p
* | (p = =np)
* | (~=p = p)

Exercice 6.Indiquez les prémisses et la conclusion du sécievant :
({(p = a). p}, Q)

1. Trouvez une interprétation pour laquelle ce ségasnvrai.
2. Ce séquent-est-il valide ?
3. Prouvez ce séquent.

Exercice 7.Indiquez les prémisses et la conclusion du sédtient
(0, ((p=>9 =r1) =2(-1=>=(p=>0a)))

Trouvez une interprétation pour laquelle le séqBesdt vrai.
Donnez la définition de séquent valide. Le séqG@esdt-il valide ?
Prouvez le séquent 3.

Indice :initialement,? = ((p = q) = r), =r, (p = Qq)
4. Existe-il un séquent prouvable et non valide ?
5. ATlinverse, existe-il un séquent valide et nonywable ?
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Exercices 8.
1. Prouvez que : F(p = (7p = q))

a. Indice :initialement,? = p, =p, =Q
2. Le séquent suivant est-il validé€l, (p = (~p = q)) ) ?

Exercice 9.Prouvez les séquents suivants
L ((p=>(a=r1)) FWp=>a =(p=>r))
indice le séquent initial est((p = (g = r)), p, (p = q) }
2. (p=>a, (g=>r) F (p=>r)
indice le séquent initial est¢(p = q), (9 = r), p }

3. (p=> (a=>r)) | (a=>(p=>r))
indice le séquent initial est(p = (g = r)), p, q }

Exercice 10. Remettez la preuve suivante « dans l'ordre » etigge les régles utilisées dans la
démonstration suivante

g, p, r, ((p=>-09) =-r) } -q

-q, r, ((p=>-9) =-r1) } (p=-0q)

=g, p, r, ((p=>=-0) =-r) | (p= -0

g, p, 1, ((p==0q) =-r) } r

=g, p, r, ((p=>=-0 ==-r) | ((p=-9 = -r)
g, p, 1, ((p=>-9) =ar) } =r

p, r, ((p=>=-09) = -r) |} =-q

p, r, ((p=>=-9) =n-r) } ¢

r, ((p=>-q) ==r) | (p=aq
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